

Рад за примљен: 03.04.2024. године  
Рад прихваћен: 17.04.2024. године

## УГРОЖАВАЊЕ ПОЛИЦАЈАЦА И ЊИХОВА ЗАШТИТА

Мр Раденко Јовичић<sup>1</sup>

**Апстракт:** У овом раду биће изложени облици угрожавања полицајаца, са посебним нагласком на угрожавање путем интернета (друштвених мрежа, форума и сл.). Кроз анализу физичког, вербалног и интернет угрожавања, идентификовани су потенцијални ризици са којим се полицајци суочавају током обављања својих послова и задатака. Посебно смо се осврнули на специфичан облик угрожавања полицајаца путем дигиталне технологије подржане интернетом, укључујући ширење лажних информација о полицијским службеницима, пријетње путем друштвених мрежа, те хаковање личних профила. Исто тако кроз рад ће бити представљена важност заштите полицијских службеника, кроз важност обуке, опремљености, кривично-правне заштите, психолошке подршке и сарадње са другим агенцијама.

**Кључне ријечи:** полицијци, угрожавање, безбједност, напади, заштита.

### УВОД

Угрожавање полицајаца представља озбиљан проблем који се јавља широм свијета, излажући полицијске службенике опасностима и различитим ризицима током обављања полицијских дужности. Ризицима од напада и угрожавања, полицијски службеници су изложени како током обављања службених дужности (активног рада), тако и ван службених дужности (у приватном животу), а да то угрожавање има везе са службеном дужности. Веома важан сегмент када је полицијски службеник претрпио напад ван службене дужности, јесте утврдити да ли тај напад има

---

<sup>1</sup> Министарство унутрашњих послова Републике Српске, имејл: radenkojovicic.rj@gmail.com

везе са послом, те да ли је предузимање неке службене радње током службе довело до напада и угрожавања ван службе у приватном животу. Стога и постоји изрека „једном полицајац – увијек полицајац“. Такође, угрожавању и нападима може бити изложена и породица полицајца. Полицајци су свакодневно између осталог изложени ризику да постану жртве кривичних дјела и прекршаја извршених на њихову штету током обављања полицијске службе (Боровец, et al., 2020: 824). Нападаци најчешће не бирају средства и начине напада, а често су им мета напади на полицијске службенике (Рибичић и Видић, 2009: 203).

Физички, вербални и интернет напади и угрожавања представљају изазове са којим се полицијски службеници редовно суочавају у свакодневном раду. Обављање полицијских послова представља ризик, јер свака ситуација и предузимање службене радње полицијског службеника излаже ризику од напада или угрожавања.

Уз све већи нагласак на заштиту јавне безбједности, важно је разумјети динамику угрожавања полицајаца како би се покушале развити и услагласити стратегије превенције и заштите како за полицајце тако и за заједницу, односно друштво којем полицајци служе.

У овом раду покушаће се представити различити аспекти угрожавања полицајаца, те важност предузимања мјера како би се обезбедила њихова сигурност, интегритет и добробит док штите и служе грађанима и друштвеној заједници.

Исто тако у једном дијелу биће изложена заштита полицијских службеника, те важност обуке, опремљености, кривично-правне заштите, психолошке подршке и сарадње са другим агенцијама, као и подршке друштва и државе о важности ове проблематике, те њихове подршке у дјеловању и предузимању мјера и активности на заштити полицијских службеника.

## ОБЛИЦИ УГРОЖАВАЊА ПОЛИЦАЈАЦА

Угрожавање полицајаца обухвата широк спектар ситуација у којима су полицајци изложени ризику од физичког насиља, вербалних пријетњи, интернет пријетњи и других облика узнемиравања док обављају своје дужности. Ови облици угрожавања могу се појавити током интеракције са грађанима, суочавања са криминалцима, раду на терену или путем дигиталних канала комуникације.

Угрожавање полицајаца представља озбиљан изазов за њихову безбједност и интегритет, те захтијева системске мјере превенције, обуке, опремљености и подршке како би се обезбједила њихова заштита док штите и служе друштвеној заједници. Осим директних напада и пријетњи, поли-

цајци се суочавају са дугорочним психолошким и емоционалним последицама угрожавања, које могу укључивати осјећај стреса, анксиозности и ПТСП-а. Ова динамика додатно истиче потребу за систематском подршком, како током рада на терену, тако и након изложености пријетњама и угрожавању. Такође, веома је значајна психолошка подршка и обавезни љекарски прегледи након изложености нападима и угрожавању. Очување сигурности и добробити полицајаца кључно је за одржавање њихове учинковитости и повјерења јавности у полицијске снаге.

У пракси, полицајци се суочавају са различитим облицима угрожавања који могу укључивати физичке, вербалне, емоционалне или друге врсте угрожавања и напада.

Правилником о употреби силе дефинисано је да је напад на полицијском службеника или друго лице свака радња предузета да се полицијском службенику или другом лицу нанесе повреда (чл. 2, ст. 1, тч. 4 Правилника о употреби силе, сл. гласник РС, бр. 17/17).

Током 2022. године у Републици Српској регистровано је преко 50 напада на полицијске службенике, од којих је око 40 полицијских службеника задобило тјелесне повреде, те је затражено оштрије кажњавање и боља заштита полицајаца<sup>2</sup>.

У извјештају о раду МУП-а Републике Српске за 2022. годину евидентирана су 33 кривична дјела „напад на на службени лице у вршењу службене дужности, док је у 2021. години евидентирано 36 ових кривичних дјела (Извјештај о раду МУП-а РС за 2022. годину: 36).

Сви облици угрожавања полицајаца могу се догодити како током обављања службене и радне дужности, тако и ван службе, односно ван радног времена. Стога би важно било за угрожавања и нападе који су се догодили ван радног времена утврдити да ли је угрожавање и напад у вези са службом или не.

### **Физички облици угрожавања**

Ово укључује физичке нападе на полицајце, пуцњаве или употребу оружја против полицајаца приликом обављања њихових службених задатака, што значи да полицајац може бити физички угрожен, те да његово тијело може претрпјети тјелесне повреде, од лакших и тежих тјелесних повреда па све до смртних последица. Ово је један од најдиректнијих облика угрожавања полицајаца и може укључивати различите нивое озбиљности.

---

<sup>2</sup> Нови министар најављује бољу заштиту полиције и оштрије казне (Infobijeljina.com, Лани преко 50 напада на полицајце у РС, преузето 28.03.2024. са сајра <https://infobijeljina.com/vijesti/lani-preko-50-napada-na-policaјce-u-rs-novi-ministar-najavljuje-bolju-zastitu-policiјe-i-ostriје-kazne>).

Нападаци могу користити оружје или импровизоване предмете како би повриједили полицајце или их спријечили у обављању њихових послова. Нападаци могу бити појединци или групе које желе спријечити полицајце у обављању њихових задатака или изразити своје незадовољство према полицији уопште. Овакви напади могу довести до озбиљних тјелесних повреда или чак смрти полицајца.

У праксу су најчешћи напади физичком снагом, тј. напади на полицајце употребом руку<sup>3</sup>, ногу, главе<sup>4</sup> и на други начин физичком силом и снагом како би угрозили полицијског службеника. Након тога можемо издвојити нападе употребом предмета који се нађу при руци нападача (флашице, столице, камен и сл.). Док су у мањем броју случајева јављају напади употребом хладног<sup>5</sup> и ватреног оружја<sup>6</sup>.

Ови напади се најчешће дешавају приликом интервенције полицијских службеника, приликом успостављања нарушеног јавног реда и мира, хватања извршилаца КД, али се неријетко дешавају и приликом контроле и регулисања саобраћаја.

Такође, можемо издвојити и нападе који су окарактерисани као терористички напади<sup>7</sup>, којом приликом су починиоци уз употребу ватреног оружја и експлозивних средстава извели нападе на полицијске станице и на тај начин угрожавали сигурност полицијских службеника што је довело до тешког повређивања и смрти полицијских службеника.

### ***Вербално угрожавање***

Полицијски службеници у свом раду често доживљавају вербалне пријетње, вријеђање<sup>8</sup>, псовке, увреде или друге облике агресивног говора, те нападе на њихову личност. Овакве ситуације могу настати током раз-

---

3 Ухапшен у Бањалуци након што је ударио полицајца песницом у главу и нанео му повреде, а двојици полицијских службеника упутио озбиљне пријетње, (РТПС-rtrs.tv, Ударио полицајца па пријетио у полицијској станици, преузето 28.03.2024. са сајта <https://www.rtrs.tv/vijesti/vijest.php?id=538547>).

4 Главом ударио полицајца па ухапшен, (Srpskainfo.com, Бањалучанин ухапшен у Челинци, преузето 28.03.2024. са сајта <https://srpskainfo.com/glavom-udario-policajca-banjalucanin-uhapsen-u-celincu/>).

5 Нападач користио оштар предмет, па задао три убодне ране полицајцу, укључијући обије ноге и тестисе, (Глас српске, Малољетник избо полицајца, преузето 30.03.2024. са сајта [https://www.glassrpske.com/cir/hronika/hronika\\_vijesti/maloljetnik-izbo-policajca-u-obje-noge-i-testise-jezivo-nasilje-u-centru-novog-pazara/514294](https://www.glassrpske.com/cir/hronika/hronika_vijesti/maloljetnik-izbo-policajca-u-obje-noge-i-testise-jezivo-nasilje-u-centru-novog-pazara/514294)).

6 Све полицијске агенције у Босни и Херцеговини трагају за пљачкашима који су у петак ујутро у Сарајеву уз употребу оружја убили двојицу полицајца, (Jutarnji.hr, Убијена двојица полицајаца у Сарајеву, преузето 30.03.2024, са сајта <https://www.jutarnji.hr/vijesti/svijet/ubijena-dvojica-policajasa-u-sarajevu-brutalan-napad-sokirao-gradane-nisu-imali-sanse-upali-su-u-zasjedu-7986032>).

7 Терористички напад на полицијску станицу у Зворнику - наоружани нападач синоћ око 19 часова ушао је у полицијску станицу у Зворнику узвикујући „Алаху егбер!“ и у нападу убио једног полицајца, а двојицу ранио, (Политика, Терористички напад у Зворнику, преузето 30.03.2024. са сајта <https://www.politika.rs/scc/clanak/325979/Teroristicki-napad-na-policijsku-stanicu-u-Zvorniku>).

8 Вријеђао полицајца и ометао у вршењу службене дужности, (Политика, Кажњен са 100.000 динара јер је вређао полицајца, преузето 30.03.2024. са сајта <https://www.politika.rs/rs/clanak/452388/Хроника>).

говора са грађанима, ухапшеним лицима или пак са свједоцима неког догађаја.

Вербално угрожавање може бити једнако штетно као и физичко насиље, иако можда не оставља видљиве физичке последице. Ово може бити посебно деструктивно јер може утицати на ментално здравље полицајца. Лица које се противе полицијској интервенцији могу покушати узнемиравати полицајце на јавном мјесту, користећи агресивно понашање или друге облике непријатељског понашања како би их дестабилизовали и изазвали реакцију. Често вербални напади на полицијске службенике предходе физичким нападима<sup>9</sup>.

У пракси су вербални напади најчешћи током предузимања мјера и радњи на контроли и регулисању саобраћаја, те приликом саслушања и криминалистичке обраде лица, као и приликом предузимања службене радње легитимисања. Често понашање самих полицијских службеника и њихово сувишно упуштање у разговор са грађанима зна да доведе до вербалних напада.

Чести су случајеви да вербални напади долазе са стране, не од самих актера нпр. лица која су нарушила јавни ред и мир, него од посматрача са стране који својим добацавањем у смислу увреда и пријетњи угрожавају полицијске службенике.

### ***Угрожавање путем интернета***

Са развојем технологије и порастом њеног кориштења, полицајци су све више изложени нападима путем платформи потпомогнутих интернетом као што су пријетње путем друштвених мрежа<sup>10</sup>, е-поште<sup>11</sup>, форума или других онлине канала комуникације, ширење лажних информација о полицијским службеницима, те хаковање њихових личних рачуна.

Ови напади могу угрозити сигурност и приватност полицајаца, као и њихову репутацију. Угрожавање путем друштвених мрежа представља све већи изазов за полицајце, будући да су друштвене мреже постале кључно средство комуникације и интеракције у савременом друштву. У последње вријеме све чешћи су случајеви напада на полицијске службенике путем друштвених мрежа (фејзбука, и др.), којом приликом се о одређеном по-

---

9 Прво вербално, па кренуо и физички, хапшење због напада на полицајце (Srpskainfo.com, Хапшење у Теслићу због напада на полицајце, преузето 28.03.2024. са сајта <https://srpskainfo.com/prvo-verbalno-ra-krenuo-i-fizicki-hapsenje-u-teslicu-zbog-napada-na-policajce/>).

10 „Убит ћу те“, пријетио полицајцу преко друштвених мрежа, (Danas.hr, Cyberbullying, преузето 01.04.2024, са сајта <https://net.hr/danas/crna-kronika/ubit-cu-te-prijetio-policajcu-preko-drustvenih-mreza-pa-zavrshio-u-pritvoru-74c5acac-b9f1-11ec-8be7-0242ac120049>).

11 Ухапшен 29-годишњак који је путем мејла пријетио полицајцу, (radiosarajevo.ba, Путем маила пријетио полицајцу ФУП-а, преузето 01.04.2024. са сајта <https://radiosarajevo.ba/vijesti/crna-hronika/hapsen-29-godisnjak-koji-je-putem-maila-prijetio-policajcu-fup-a-otkrivaju-se-prvi-detajli/532902>).

лицијском службенику износе неистине и лажи са циљем дискредитације полицијског службеника или изнуде одређене користи, односно, циљ је да се уплаши полицијски службеник како неби предузимао законито поступање према том лицу које о њему износи неистине и лажи. Чести су случајеви упућивања пријетњи полицијским службеницима путем душтвених мрежа са тзв „лажних профила“. Такође, регистровани су и случајеви изношења лажи, неистина и погрдних назива према полицијским службеницима путем видео снимака на „јутјубу, тик-току“ и сл. са циљем придобијања што веће гледаности и остваривања користи и зараде путем тих канала.

Ширењем лажних информација о полицајцима путем интернета има за циљ дискредитовање и изложеност опасности полицајца. Ово може укључивати лажне оптужбе за корупцију, злоупотребу овлаштења или друге неистините тврдње које могу нанијети штету репутацији полицајца. Такође, напади се могу реализовати и хаковањем личних профила што доводи до неовлаштеног приступа личним подацима, те објављивања одређених штетних садржаја у њихово име, а који су доступни великом броју људи, којом приликом долази до угрожавања како полицијских службеника тако и њихових породица. То може укључивати објављивање адреса, телефонских бројева, фотографија или других осјетљивих података који могу бити искориштени за нападе или злостављање.

Овакви напади могу бити веома штетни јер може бити видљиво широкој јавности и имати негативан утицај на репутацију полицајца и изазвати негативну реакцију јавности. Ових случајева је све више и више, али они представљају тамну бројку, јер се у великом броју случајева полицијски службеници не одлучију да пријављују овакве случајеве, јер из праксе им је познато да их је веома тешко расвјетлити и доказати. Наши судови и тужилаштва веома ријетко у оваквим случајевима издају наредбе за достављање података од стране фејзбука и сл.

## ЗАШТИТА ПОЛИЦИЈСКИХ СЛУЖБЕНИКА

Заштита полицијских службеника представља кључни аспект у обезбеђењу њихове сигурности и омогућавању обављања службених дужности. Заштита полицијских службеника захтјева свеобухватан приступ који укључује обуку, опрему, кривично-правну заштиту, сигурносне протоколе, психолошку подршку и сарадњу са другим агенцијама. Овако интегрисана стратегија може помоћи у осигуравању безбједности полицајаца док обављају своје дужности у захтјевним околностима и различитим ситуацијама. Наиме, полицајци који су претрпјели напад или на неки начин

били угоржени током обављања полицијских послова представљају једну групу „заборављених жртава“ (Квочо Вукадин, 2011: 273).

Обученост и опремљеност. Полицајци морају бити правилно и довољно обучени и опремљени како би се носили са различитим ситуацијама и пријетњама. То укључује обуку за самоодбрану, употребу оружја, преговарање, као и кориштење интернет сигурносних алата и техника. Добро обучен полицајац је способан и спреман да заштити како себе тако и грађане. Обука коју спроводе кандидати током школовања за полицијског службеника обично је недовољна, тако да би обуку требало редовно спроводити током полицијске каријере кроз разне видове семинара, обука и стручног усавршавања. Ово стручно усавршавање требало би да спроводе добро обучени и искусни професори и предавачи који своје знање и искуство могу пренијети на полицајце који се усавршавају. Ова обученост би подразумјевала физичку спремност која осим снаге подразумјева и знање и вјештине борилачких спортова и техника самоодбране, те обуку за примјену техничких помагала. С обзиром да је већина напада долази од ненаоружаних нападача на полицију, добро владање физичком спремом и вјештинама у одбрани и добра тактика у поступању може смањити инциденте и последице по полицајце (Kaminski and Sorensen, 1995). Уз добру обуку веома битан сегмент јесте опремљеност полицајаца са опремом која му током предузимања службених радњи може пружити адекватну заштиту. Поред редовне опреме коју посједују полицијски службеници, било би од велике важности исту зановити, те осавременити уз додатну опрему попут електрошокера, бибер спрејева и сл., јер би оваква опрема у многоме доприњела бољој заштити полицијских службеника, а са друге стране не оставља последице по лица над којима се уотребљава. Законом о полицији и унутрашњим пословима једно од употребе силе јесу и „хемијска средства“ (чл. 47 Закона о полицији и унутрашњим пословима-ЗПУП, сл. гласник РС, бр. 57/16), у која између осталих спадају и хемијски спрејеви, за чију употребу није потребно одобрење (чл. 11 Правилника о употреби силе, сл. гласник РС, бр. 17/17) Такође, у сусрет са временом и технолошким достигнућем полицијске службенике и полицијска возила би требало опремити видео камерама и „body“ камерама на униформама, које би у многоме доприњеле безбједности полицијских службеника. Оне („body“ камере), полицијске службенике могу заштитити приликом обављања њиховог посла, примарно у случајевима лажних и неутемељених пријава, повреде службене дужности и злоупотребе овлаштења од стране полицијских службеника<sup>12</sup>.

---

12 Detektor.ba, Камере на униформама полицајаца у Сарајеву, преузето 28.03.2024. са сајта <https://detektor.ba/2024/01/22/kamere-na-uniformama-policajaca-u-sarajevu-izmedju-transparentnosti-i-narusanjanja-privatnosti/>.

Кривично-правна заштита полицајаца игра кључну улогу у обезбеђењу њихове сигурности и интегритета док обављају своје дужности. Кривично-правна заштита полицајаца важна је како би се обезбедила њихова сигурност и интегритет док обављају своје радне дужности у захтјевним и понекад опасним ситуацијама. Строга прописивање кривично-правних норми, примјена закона, подршка полицијских агенција и едукација јавности кључни су фактори у очувању сигурности полицајаца и владавине права. Државе често имају посебне законе и прописе који штите полицијске службенике од напада, пријетњи или злостављања током обављања њихових радних дужности што није случај са Републиком Српском и БиХ. Ови законски оквири већином укључују строжије казне за нападе на полицајце или посебне законске мјере које олакшавају процесуирање починилаца. Кривично-правна заштита полицијских службеника у Републици Српској нормирана је кроз Кривични Законик Републике Српске, те кроз Закон о јаном реду и миру за домен прекршаја. Кроз ове законске норме нигдје се децидно не одређује полицајац или полицијски службеник као жртва, него се исти одређује као службено лице и државни орган. Напад на полицајца или полицијског службеника може се препознати кроз неколико нормираних кривичних дјела Кривичног законика, међу којима су Тешко убиство (чл. 125 ст. 1 тч. 8 КЗ РС), угрожавање сигурности (чл. 150 ст. 2 КЗ РС), Спречавање службеног лица у вршењу службене радње (чл. 306 КЗ РС), Учествовање у групи која спречава службено лице у вршењу службене радње (чл. 307 КЗ РС) и Напад на службено лице у вршењу службене дужности (чл. 308 КЗ РС), (Кривични законик РС – КЗ РС, сл. гласник број 64/17). Законом на јавном реду и миру као прекршај нормиран је један прекршај „Ометање државних органа, привредних друштава и других правних лица у вршењу јавних функција (чл. 24 Закона о јавном реду и миру – ЗОЈРМ, сл. гласник РС, бр. 11/15). С обзиром на прописане кривично-правне норме, потребно би било да приликом процесуирања извршиоци буду бар примјерено, да некажемо строжије санкционисани или кажњени, с обзиром на то да је у досадашњој пракси веома благо кажњавање извршилаца. Потребно је поједноставити процесне процедуре приликом спровођења истраге и процесуирања починилаца над полицијским службеницима. Полицајци би морали имати право на правну подршку и заштиту током процеса кривичног гоњења или суђења против извршилаца. Ово може укључивати правну помоћ током истраге, учествовање у судском поступку као свједока или пружање подршке полицајцима који су жртве напада.

Сигурносни протоколи. Полицијски службеници би требали имати јасно дефинисане сигурносне протоколе и процедуре за поступање у различитим ситуацијама. Ово укључује протоколе и инструкције који дефи-



нишу поступање у одређеним ситуацијама као што су нпр. поступање по пријавама насиља у породици, пријетње нападима уз употребу оружја, интернет угрожавања, као и протоколе који јасно прописују поступање током предузимања службених радњи нпр. поступање приликом предузимања радње легитимисања, предузимање радње лишења слободе у различитим ситуацијама, итд. Протоколи могу дефинисати и одређене најчешће догађаје из праксе те разрадити добре праксе у одређеним ситуацијама. Такође, потребно је дефинисати посебне протоколе и поступке за заштиту полицајаца којима је угрожена сигурност, који су примили пријетње или су изложени ризику. Сви ови протоколи би се требали редовно ажурирати и прилагођавати савременим изазовима.

Психолошка подршка. Полицијски службеници су током обављања службених дужности, а и у приватном животу, често изложени стресним и трауматичним ситуацијама, што може негативно утицати на њихово ментално здравље. Рад у полицији је међу најизазовнијим и најопаснијим занимањима, са високим потенцијалом за трауматско излагање на дужности (Komarovskaya, et al., 2011). Због тога је веома важно обезбедити приступ психолошкој подршци и савјетовању како би се помогло полицајцима у суочавању са емоционалним изазовима. Пружање правовремених интервенција за оне који су у опасности за развој симптома ПТСП-а је важан за ублажавање потенцијално озбиљних исхода (Komarovskaya, et al., 2011). Веома је битно да полицијски службеници имају редовне систематске прегледе, као и константно доступну психолошку подршку. Редовни систематски прегледи могу допријети правовременом откривању одређених здравствених проблема и поремећаја код полицијског службеника. Психолошку подршку би требало пружити сваком полицијском службенику након неке стресне ситуације, као што је нпр. употреба ватреног оружја, напад који је полицајац претрпио од стране изгредника и сл. Није довољно само психолошку помоћ пружити оним полицијским службеницима који ту помоћ затраже или уколико њихов руководилац то процјени. Требало би дефинисати у којим случајевима је обавезно пружање психолошке помоћи.

Сарадња са другим агенцијама. Полицијске агенције требају сарађивати са другим релевантним безбједносним агенцијама и организацијама како би се обезбједила потпуна заштита полицијских службеника. Ово може укључивати сарадњу са државним агенцијама за безбједност, локалним властима, али и приватним сектором који се баве пословима безбједности, а све са циљем како би се идентификовали и сузбили потенцијални ризици по полицијске службенике. Цјелокупна друштвена заједница и држава мора бити свјесна ових проблема и да је заштита полицијских службеника од кључне важности и за грађане које полиција штити и за

државу коју полиција представља. Стога је кључна сарадња и подршка и са грађанима и са носиоцима државних функција.

## ЗАКЉУЧАК

Физички облици угрожавања полицајаца представљају озбиљан изазов за њихову сигурност и захтјевају одговарајућу обуку, опрему и подршку како би се смањио ризик од повреда или смртних последица. Такође је важно спроводити законодавство и политике које строго кажњавају нападе на полицајце како би се обезбједило да починиоци буду бар примјерено процесуирани и кажњени.

Вербални облици угрожавања полицајаца могу негативно утицати на њихов ментални склоп, професионалну учинковитост и уопшту сигурност на дужности. Стога је важно да полицијске агенције пруже подршку и заштиту полицајцима који су изложени вербалним нападима и пријетњама те да предузму мјере како би спријечиле такво понашање у будућности.

Уз пораст кориштења технологије, полицајци су све више изложени различитим облицима интернет инапада, што представља озбиљан изазов за њихову сигурност и интегритет. Ширење лажних информација, пријетње путем интернета (друштвених мрежа, форима и других онлајн платформи) и тзв. хаковање личних налога само су неки од начина на који се полицајци могу угрозити путем онлајн канала. Веома је важно да полицијске агенције у ери све веће дигитализације потпомогнуте интернетом, предузму одговарајуће мјере како би заштитиле полицијске службенике од ових видова угрожавања, укључујући едукацију, законодавне оквире, сигурносне протоколе и сарадњу са друштвеним платформама како би се уклонили штетни садржаји и открили извршиоци.

Осим овога, важно је осигурати законске оквире који омогућавају процесуирање извршилаца, заштиту од интернет напада на полицајце, те пружити подршку и ресурсе полицајцима који су жртве таквих напада. Само интегрисани приступ који укључује обученост и опремљеност, техничке, законодавне и психолошке мјере може обезбједити сигурност полицајаца.

У свим овим случајевима, важно је да полицијске снаге имају одговарајуће механизме подршке и заштите како би се осигурало безбједно и здраво радно окружење. Такође, је важно обезбједити да починиоци буду процесуирани и примјерено санкционисани, како би се обезбједило да полицајци могу обављати своје послове и задатке без страха од угрожавања.

## ЛИТЕРАТУРА

1. Kaminski, R.; Sorensen, D. (1995), A multivariate analysis of individual, situational and environmental factors associated with police assault injuries. *American Journal of Police*, vol. XIV, no. 3/4, 3–46.
2. Komarovskaya, I.; Maguen, S.; McCaslin, S. E.; Metzler, T. J.; Madan, A.; Brown, A. D.; Galatzer-Levy, I. R.; Henn-Haase, C.; Marmar, C. R. (2011). The Impact of Killing and Injuring Others on Mental Health Symptoms among Police Officers. *Journal of Psychiatric Research*, 45 (10), 1332-1336, преузето са сајта <https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC3974970/pdf/nihms-495457.pdf>.
3. Квочо Вукадин, И. (2011). Напади на полицијске службенике. *Полиција и сигурност* (Загреб), број 3, стр. 273-305.
4. Крунослав, Б.; Баглач, И.; Глишчић, С. (2020). Доприноси институционалне подршке у смањењу ризика радног мјеста задовољству послом полицијских службеника. *Хрватски љетопис за казнене знаности и праксу* (Загреб), број 2/2020, стр. 819-855.
5. Рибичић, Г.; Видић, П. (2009). Физички напади на полицијске службенике. *Полиција и сигурност* (Загреб), број 2, стр. 202-212.

### Правни прописи:

1. Закон о полицији и унутрашњим пословима Републике Српске - ЗПУП, *Службени гласник РС*, бр. 57/16, 110/16, 58/19 и 82/19.
2. Закона о јавном реду и миру Републике Српске - ЗОЈРМ РС, *Службени гласник РС*, бр. 11/15 и 58/19.
3. Извјештај о раду МУП-а РС за 2022 годину.
4. Кривични законик Републике Српске - КЗ, *Службени гласник РС*, бр. 64/17, 15/21 и 73/23.
5. Правилник о употреби силе, *Службени гласник РС*, бр. 17/17, 91/19 и 104/21.

### Електронски извори:

1. <https://detektor.ba/2024/01/22/kamere-na-uniformama-policaajaca-u-sarajevu-izmedju-transparentnosti-i-narusavanja-privatnosti/>.
2. <https://infobijeljina.com/vijesti/lani-preko-50-napada-na-policaajce-u-rs--novi-ministar-najavljuje-bolju-zastitu-policije-i-ostrije-kazne>.
3. <https://net.hr/danas/crna-kronika/ubit-cu-te-prijetio-policaajcu-preko-drustvenih-mreza-pa-zavrshio-u-pritvoru-74c5acac-b9f1-11ec-8be7-0242ac120049>.
4. <https://radiosarajevo.ba/vijesti/crna-hronika/uhapsen-29-godisnjak-koji-je-putem-maila-prijetio-policaajcu-fup-a-otkrivaju-se-prvi-detajli/532902>.
5. <https://srpskainfo.com/glavom-udario-policaajca-banjalucanin-uhapsen-u-celincu/>.
6. <https://srpskainfo.com/prvo-verbalno-pa-krenuo-i-fizicki-hapsenje-u-teslicu-zbog-napada-na-policaajce/>.
7. [https://www.glassrpske.com/cir/hronika/hronika\\_vijesti/maloljetnik-izbo-policaajca-u-obje-noge-i-testise-jezivo-nasilje-u-centru-novog-pazara/514294](https://www.glassrpske.com/cir/hronika/hronika_vijesti/maloljetnik-izbo-policaajca-u-obje-noge-i-testise-jezivo-nasilje-u-centru-novog-pazara/514294).

8. <https://www.jutarnji.hr/vijesti/svijet/ubijena-dvojica-policajaca-u-sarajevu-brutalan-napad-sokirao-gradane-nisu-imali-sanse-upali-su-u-zasjedu-7986032>.
9. <https://www.politika.rs/scc/clanak/325979/Terroristicki-napad-na-policijsku-stanicu-u-Zvorniku>.
10. <https://www.politika.rs/sr/clanak/452388/Хроника>, приступљено 28.03.2024 године.
11. <https://www.rtrs.tv/vijesti/vijest.php?id=538547>, приступљено 28.03.2024 године.

## THREATENING POLICE OFFICERS AND THEIR PROTECTION

Mr Radenko Jovičić

**Abstract:** In this paper, forms of threats to police officers will be presented, with a special emphasis on threats via the Internet (social networks, forums, etc.). Through the analysis of physical, verbal and internet threats, potential risks that police officers face during the performance of their duties and tasks were identified. In particular, we focused on a specific form of intimidation of police officers through digital technology supported by the Internet, including the spread of false information about police officers, threats through social networks, and hacking of personal profiles. Likewise, the paper will present the importance of protecting police officers, through the importance of training, equipment, criminal-legal protection, psychological support and cooperation with other agencies.

**Keywords:** police officers, endangerment, security, attacks, protection.

